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Ata da 9ª (Nona) Sessão Ordinária do I Período Legislativo. Ao vigésimo segundo 

dia do mês de março do ano de dois mil e vinte e um (22.03.2021), às 19h, na 

Casa Eduardo Domingos de Lima, no Plenário Luiz Gonzaga Dantas de Oliveira 

Campos, na Rua José Justo dos Santos, Nº 36 Tabira – PE, com a presença de 

10 (dez), dos 11 (onze) Srs. Vereadores que formam a atual Constituição 

Municipal, Presidente Djalma Nogueira Sales, abriu a sessão cumprimentando e 

desejando boa noite a todos, e que todos os assuntos sejam de interesse da 

população. Solicitou que a Secretária colhesse as assinaturas dos Vereadores no 

Livro de Presença e na Folha de Frequência, e perguntou aos pares se havia 

necessidade da leitura da Ata da Sessão anterior, e em comum acordo, foi 

dispensada a leitura da Ata e aprovada por unanimidade dos votos presentes. 

Solicitou que fosse lida as correspondências recebidas. Que iniciou lendo o 

REQUERIMENTO 056/2021 – Que requer da Celpe (Companhia Energética de 

Pernambuco), no sentido de trocar o Transformador que já existe há mais de 20 

anos o mesmo não está atendendo a demanda do referido local. VEREADOR 

PROPONENTE – JOÃO VIANEY BEZERRA JUSTO; REQUERIMENTO 057/2021 

– Que requer do Secretario Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista 

Oliveira no sentido de construir uma Caixa Elevatória para o abastecimento de 

água na Comunidade de Araras. VEREADOR PROPONENTE – JOÃO VIANEY 

BEZERRA JUSTO; REQUERIMENTO 058/2021 – Que requer do Secretario 

Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de 

providenciar o abastecimento de água na Comunidade de Morada Nova situada 

na Zona Rural, Próximo ao Lixão deste Município. VEREADOR PROPONENTE – 

JOÃO VIANEY BEZERRA JUSTO; REQUERIMENTO 059/2021 – Que requer do 

Secretario Municipal da Agricultura Sr. Joel Mariano no sentido de fazer uma 

passagem molhada no Sitio Riacho de Fora, próximo a propriedade do Sr. Zé 

Rolete, deste município. VEREADOR PROPONENTE – JOÃO VIANEY 

BEZERRA JUSTO; REQUERIMENTO 060/2021 – Que requer da Chefe do 

Executivo Srª. Mª. Claudenice P. De Melo Cristovão, extensivo ao Secretario 

Municipal de Obras e Urbanismo Sr. José Batista Oliveira no sentido de 

Pavimentar a Rua José Ricardo do Nascimento Santos no Bairro Edite Rocha 

Maciel neste Município. VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO 

COSTA MOURA; REQUERIMENTO 061/2021 – Que requer da Secretária de 

Saúde Genedy Siqueira Brito, extensivo ao Coordenadora do Programa Nacional 

de Imunização (PNI) Maria Cândida Pereira, no sentido de esclarecer a esta Casa 

Legislativa sobre o quantitativo de doses da vacina contra o covid-19 que temos 

disponível no nosso município e as medidas que serão tomadas para celeridade 

da vacinação. VEREADORA PROPONENTE – SOCORRO VERAS; 

REQUERIMENTO 062/2021 – Que requer da chefe do executivo Srª Maria 

Claudenice P. de Melo Cristóvão, extensivo a Secretária de Saúde Genedy 

Siqueira Brito, no sentido de esclarecer a esta Casa Legislativa sobre o 

quantitativo de casos positivos e ativos de covid-19, casos em monitoramento e 

mapa setorial. VEREADORA PROPONENTE – SOCORRO VERAS; MOÇÃO DE 

APLAUSOS Nº 023/2021 – Ao Deputado Carlos Veras, por ser o primeiro 

Pernambucano Eleito a ocupar o cargo de Presidente da Comissão dos Direitos 
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Humanos na Câmara dos Deputados – VEREADORA PROPONENTE – 

SOCORRO VERAS; MOÇÃO DE PESAR Nº 016/2021 – AOS FAMILIARES DE 

TEREZINHA DE JESUS LEITE ALVES DE OLIVEIRA mais conhecida por 

(Terezinha de Aristeu Teixeira) – VEREADOR PROPONENTE – KLEBER 

PAULINO; Após a leitura das correspondências, o Presidente falou com 

fundamento no Art. 14 da Lei Orgânica do Município, onde, a câmera 

considerando o que o município vem vivenciando uma quarentena imposta pelo 

Decreto Estadual de nº 50.433, que o comércio irá funcionar por delivery com 

serviços essenciais, e que os números oficiais de casos de Covid no município 

estão reduzindo, em comparativo o resto do Estado de Pernambuco, solicitou quê 

a Chefe do Executivo, esclareça fundamentações práticas e teóricas, da 

necessidade de decretar lockdown no município. E pediu aos vereadores o 

posicionamento da Casa, sobre o lockdown que o município vai enfrentar a partir 

da quarta-feira dia 24 de março, e se posicionou, que não é a favor do lockdown, 

pois, o comércio da cidade não suporta um fechamento de 100% do Comércio, e 

que a cidade não está com esse número em comparativo aos demais do Estado, 

e por esse motivo não concorda, não aceita, disse ainda, que continuasse com a 

prevenção com álcool gel, uso de massa, com seus cuidados, e com o lockdown 

não é de acordo. E que entre eles debatessem o assunto e vissem quais as 

medidas cabíveis poderiam ser tomadas nesse sentido. E solicitou que o 1º 

Secretário convocasse o 1º orador da noite, que convocou o Vereador Valdemir 

Filho para fazer uso da Tribuna. Que iniciou cumprimentando o Presidente e 

demais Vereadores em especial Ilma Cosme e Socorro Veras, e disse que antes 

de iniciar o assunto sobre o Lockdown, fez um comentário a respeito da perca das 

vacinas na nossa cidade e parabenizou os colegas da oposição Pipi da verdura e 

Socorro Veras, que em atitude coerente procuraram saber a versão dos 

Profissionais de Saúde, como se procedeu a perca das vacinas e pediu uma 

Moção de aplauso para a enfermeira e coordenadora do PNI Cândida, por ser 

uma grande profissional, o mesmo falou que é consciente a queda de energia que 

aconteceu na cidade e que os profissionais das unidades de Saúde tomaram as 

devidas providências.  E falou a respeito da Imprensa, que ao noticiar o ocorrido 

acabou criando e causando um caos na cidade, onde a mesma deveria apurar os 

fatos de verdade para poder dar a notícia correta como aconteceu de fato. Disse 

ainda, que o município realmente perdeu vacinas, mas que as mesmas não eram 

a da Covid, ele também pede a Secretária da casa que Fizesse um ofício de 

pedido de compra de um gerador. Falou também, sobre o lockDown da cidade, 

dizendo que é contra, mas que é a favor da vida, salienta que ficando em casa 

não irão ser vacinados e fala sobre o atraso do auxílio emergencial, mas sabe 

também, que é consciente do risco do vírus e fala que o LockDown não resolverá 

o problema, pois fala da incoerência de bancos e concessionárias abertas 

enquanto os mercados que é essencial  estão  fechado, e diz que os jovens que 

poderem  fiquem em casa e só saiam se precisar, mas não é bem o que está 

acontecendo em Tabira, pois sabemos das aglomerações por ai em farras. Por 

fim, falou sobre o Governo do Estado, dizendo que ele não manda nenhuma 

ajuda para os municípios, nem financeiramente, nem vacinas e muito menos 
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equipamentos de UTI, e ressaltou que só no Pajeú mais de 10 cidades fecharam 

com o lockdown, que o mesmo poderia ter acontecido junto com o feriado da 

semana santa, e que antes de fazerem as coisas tinham que ouvir as pessoas e 

planejar melhor, e que sabem que a vida vem em primeiro lugar. Finalizou 

agradecendo a todos, desejou boa noite; O Presidente Djalma solicitou que todo o 

discurso do Vereador Valdemir Filho fosse colocado em Ata, e pediu que o 1º 

Secretário convocasse o próximo orador da noite. Que convocou o Vereador 

Edmundo Barros. O mesmo cumprimentou o Presidente e demais Vereadores 

como também a todos os internautas e os ouvintes da Rádio. Iniciou falando 

sobre a situação que estamos vivenciando, e disse que devido às condições 

financeiras não deveriam fechar os comércios que o Governador deu LockDown 

em Pernambuco, mas que cidades como Tabira com comércio pequeno é de 

grande perca para todos, e que não podemos comparar com as grandes cidades, 

e que deveriam ser tomadas outras medidas de segurança, mas não fechar de 

tudo, pois enquanto o comércio fecha, está acontecendo diversas aglomerações 

nas chácaras e sítios. E que acha que o problema não é o comércio aberto.  E 

que é contra o comércio local fechar, e afirma que cada um tem que ser 

consciente e fazer sua parte, pois é consciente, disse ainda, que não faz visita a 

ninguém porque sabe de todos os riscos que a doença tem. Por fim, disse que é 

contra o lockdown, porque há poucos dias chegaram pessoas pedindo ajuda a ele 

para pagar água ou luz, até mesmo ajuda com alimentos que nem o auxílio 

voltou, para que a população tenha como comprar ao menos alimento. E finalizou 

reafirmando sua opinião contra o lockdown e agradeceu a todos; Djalma pediu 

que a Secretária colocassem em Ata o discurso do Vereador Edmundo Barros e 

que o 1º Secretário convidasse o próximo orador. Convocou a Vereadora Socorro 

Veras. Que iniciou desejando boa noite ao Presidente Djalma Nogueira Sales, ao 

qual, cumprimentou os demais Vereadores, cumprimentou também a Vereadora 

Ilma Soares. Falou que a sessão de hoje trouxe vários questionamentos, e que o 

dia foi bastante corrido, esclareceu a população sobre a questão que foi colocado 

nas redes sociais, sobre a perda das vacinas, dizendo que é lamentável, e que a 

comissão de Saúde da câmara teve a preocupação de procurar a coordenadora 

do PNI, onde, agradeceu a Cândida pela recepção e pelas explicações, dizendo, 

que é muito bom quando se vai atrás de esclarecimentos e que são bem 

atendidos. Disse ainda, que Cândida relatou que não tiveram culpa, que foram 

fenômenos da natureza, e que graças a Deus as vacinas do coronaVAC não 

foram perdidas, e que a tarde saiu um relatório que varias vacinas foram perdidas, 

mas graças a Deus, a do coronaVAC foi salva, e pediu que as pessoas 

responsáveis tivessem mais zelo. Completou dizendo, que sabemos que esses 

fenômenos da natureza acontecem, e que viu também, que tem um gerador no 

hospital, mas que não esta em funcionamento, e que as providências estão sendo 

tomadas, onde a sala do PNI vai ser tirada do hospital e vai para outro ponto. E 

pediu que a Secretária de Saúde, também visse a questão do gerador e que 

pudesse consertar, pois será beneficio para o hospital como um todo. Mencionou 

que como o tempo é curto, não teria como entrar em detalhe nos requerimentos 

que havia feito, mas queria trazer uma questão do requerimento que fez sobre o 
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boletim, pois, durante a semana recebeu varias mensagens da população de 

Tabira, questionando o boletim e que os casos de Tabira estão reduzidos, se de 

fato esses boletins estão sendo reduzidos, disse que não estava questionando a 

veracidade dos boletins ou das pessoas que estão fazendo, mas que pudesse ter 

uma resposta, mais verídica, mais certa, pois, precisa está dando resposta a 

população. Por fim, falou sobre o lockdown, que também é contra, pois, se o 

município vai fazer o fechamento de todos os comércios de Tabira, ele também 

precisa dar condições, e questionou sobre a Comissão do Comitê de Combate ao 

Covid-19, que ainda não foi instalado, dizendo ainda, que a Casa tem um 

representante no Comitê, e por isso, cobra o funcionamento dele, pois tem todas 

as diretrizes, tem a CDL, Ministério Público, Câmara de Vereadores, Secretários, 

Policia Militar, entre outros, que ele precisa esta ativo nessa pandemia, pois, as 

coisas são esclarecidas, e se o comitê tivesse funcionando, poderia ser que hoje 

não tivesse sido discutido o fechamento do comercio, finalizou agradecendo; O 

Presidente solicitou a Secretária que colocassem em Ata todo o pronunciamento 

da Vereadora Socorro Veras, e que o 1º Secretário convidasse o próximo orador 

da noite, que convocou o Vereador Dicinha do Calçamento. O mesmo 

cumprimentou o Presidente e os demais Vereadores presentes, internautas e 

ouvintes da rádio.  Iniciou falando sobre o Covid na cidade, dizendo que acredita 

que as pessoas não estão só preocupadas em não pegar a doença, mas também 

adoecendo psicologicamente por conta da mesma, o Vereador também fala sobre 

as informações que passam para a população às vezes é desencontrada e a 

grande cobrança aos Vereadores referente ao Covid o que vamos fazer para 

ajudar. O mesmo falou sobre o apoio ao não fechamento do comércio local 

durante esses quatro dias só quem perde com isso tudo é os comerciantes 

conscientes, com esse agravamento da doença porque eles tomam os devidos 

cuidados com a doença, enquanto os inconseqüentes ficam de farra por aí, os 

mesmos nem se preocupam com as conseqüências negativas que os 

comerciantes terão com o fechamento, sabemos que não tem policiamento 

suficiente para as devidas fiscalizações, pois os baderneiros tem sorte em não 

serem pegos e os que trabalham são os prejudicados por fechar seus comércios. 

Finalizando, comentou que o Governo do Estado deveria ao menos ajudar com 

30% (trinta por cento) aos comerciantes fechados por conta do Lockdown, disse 

também que alguns Comerciantes perdem as mercadorias por conta do prazo de 

validade por estarem fechados. Por fim, manou um abraço para os familiares e 

amigos que estão em casa e nos sítios, agradeceu a todos e que cada um faça 

sua parte; O Presidente Djalma pediu que colocassem em Ata todo o 

pronunciamento do Vereador Dicinha do Calçamento, e que o 1º Secretário 

convidasse o próximo orador da noite, que convocou o Vereador Kleber Paulino. 

Que Inicial desejando boa noite a todos os vereadores, os internautas, o pessoal 

do Riacho do Gado que estava na escuta. Disse que queria falar sobre o 

fechamento do comércio e que outros vereadores eram contra, e que iria seguir o 

que eles falaram. Disse ainda, que tem que planejar uma fiscalização, e que o 

Governo Municipal com a fiscalização esta pouca, que havia visto a noite no 

mercado, pessoas sem máscara e que o dono do estabelecimento havia dito, se 
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tem dinheiro podia entrar o que não pode entrar era sem dinheiro. E disse que a 

fiscalização do governo estava uma negação, e que está havendo vários 

protestos em outras cidades, que na Paraíba também vai ter protestos e em 

outras cidades para não fechar o comércio. Falou ainda, que não tem condições 

de fechar o comércio, e muitas pessoas estão falando sobre esse fechamento 

prolongado, com relação aos cheques pré-datados, boletos que não tem nada 

haver com o comércio aberto ou fechado que tem que ser pago, e que isso vai 

matar muita gente com depressão. Falou ainda, que tem que ver o lado da Saúde 

se estudar um planejamento. O vereador Valdemir Filho pediu a palavra, e falou 

que ele queria deixar bem claro todos estão falando sobre a questão do comércio 

que também tem que ter consciência dos Profissionais de Saúde, a limpeza do 

Hospital, da Guarda do hospital, de motoristas de ambulâncias, Médicos, 

Enfermeiros, enfim todos que fazem parte estão cansados, mais de um ano nessa 

luta diária, nesta batalha, e que é uma inimiga invisível, e que as pessoas também 

devem ter consciência, pois está sendo prejudicado por falta de responsabilidade, 

muita gente prejudicando quem quer trabalhar, e que ninguém é contra ninguém, 

e não está subestimando a doença, não somos invulneráveis todos são seres 

humanos. O vereador Kleber retomou a palavra, e disse que está com sua 

opinião, que queria que tivesse algumas restrições, que o pau que dá em Chico 

dá em Francisco e que tem muitos comércios que estão fechando e outros 

abertos. Que tem que fazer um planejamento e repetiu dizendo que a fiscalização 

está pouca. Para finalizar, falou sobre as vacinas que deu em todo blog, rádio 

com impressora e vai falar que é seu papel, é falar e o que passaram para ele, foi 

que perderam mais de 500 vacinas, e que poderiam ter perdido as vacinas o 

coronavirus, tem muita gente ligando para ele dizendo, que a população e 

principalmente os mais idosos e falando sobre os negócios dos geradores. E que 

se essa história das vacinas fosse a 4 ou 5 meses atrás o mundo cairia, pois que 

iriam bater na mesa. Por fim, disse que os vereadores Valdemir Filho, Socorro e 

Pipi foram lá no hospital, tiveram uma reunião para ver essa questão das vacinas. 

Djalma pediu a palavra, e falou que os vereadores fizeram a parte deles da 

comissão de saúde, foram averiguar a denúncia se realmente era, se foram 

perdidas, e que queria saber porque algumas aguenta mais temperatura e outras 

vacinas não, e por que a da Corona continua intacta e agradeceu a vereador. 

Kleber tomou a palavra e falou o que graças a Deus mas que seria bom que a 

Secretária de Saúde e a Diretora, que é responsável por essas vacinas viessem 

para dar uma explicação para a sociedade, pois estão jogando aqui em blogs 

para prestar contas à sociedade. Disse que se depender dele, ele não faz parte 

da comissão, mas que está para ajudar a somar e que pode chamá-lo, está a 

qualquer hora para esclarecer ao povo e que está lutando por Tabira e que vê que 

o faz melhor para saúde, mais que o desemprego e a depressão está para vir, e 

só Deus pela causa e desejou boa noite a todos; O Presidente Djalma pediu que 

colocassem em Ata todo o pronunciamento do Vereador Kleber Paulino, e que o 

1º Secretário convidasse o próximo orador da noite, que convocou o Vereador 

Vianey Justo. Iniciou desejando boa noite ao Presidente, aos Vereadores, as 

Vereadoras Ilma e Socorro Veras, e a todos que estavam assistindo através das 
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redes sociais, das rádios, e mandou um abraço a todos no campo e na cidade. 

Disse que gostaria de iniciar dizendo ao Presidente, que apresentou a Casa um 

requerimento para troca de um transformador na comunidade de Campos Novos, 

e que este transformador que está atendendo os moradores, muitas vezes 

quando se liga uma máquina, uma forrageira a energia cai, e que por esse motivo 

queria que a secretária da casa, através do Presidente fizesse um ofício para a 

Celpe pedindo para que eles resolvam esse problema do povoado. Comentou 

também sobre as vacinas que foram perdidas, e que teve informações que não 

eram verdadeiras, mas que confirmou com os colegas Vereadores Pipi, Valdemir 

e Socorro, que estiveram no hospital e presenciaram a questão que não era o que 

estava sendo comentado, anunciado. Falou ainda que estamos vivendo um 

momento muito difícil, não só em Tabira, mas em todo Pernambuco inteiro, em 

todo o Brasil. E falou que nossas vidas estão em jogo, que a proteção da máscara 

e do álcool em gel é importante, pois a Covid mata, e que sabemos que perdemos 

21 pessoas e que tem que se cuidar. Falou ainda, da importância do gerador no 

hospital, para que não aconteça mais nenhum problema de natureza, que não 

quer jogar pedra na gestão que passou, e que tem que falar dessa gestão que se 

iniciou, que está ocupando há quase 90 dias, e que tem que cobrar e esquecer a 

gestão que passou, e colocar em funcionamento esse gerador, e que sabe que a 

energia muitas vezes cai e que é um problema para a sociedade. O Vereador 

Valdemir Filho pediu a palavra, e falou sobre a questão das vacinas que serão 

acomodadas em outro local, e que vai ter um sistema de energia de 

monitoramento, e que a Guarda Municipal vai fazer esse monitoramento da 

energia, e se caso ocorra a falta de energia, acionará um alarme no Centro de 

Monitoramento da Guarda Municipal. O Vereador Vianey retoma a palavra, e falou 

que quando estava participando da reunião pela manhã, tinha uma posição 

tomada a respeito do fechamento do dia 24 ao dia 28, mas que a tarde 

conversando com alguns amigos que participaram da reunião, achou por bem, 

não aceitar o fechamento, pois houve uma reunião e não estava a par dessa 

situação, e a segunda reunião foi feita da forma deles. E completou dizendo, que 

não compactua com isso, até porque o poder Legislativo tinha que ser convocado 

para discutir certas coisas, e que quando se toma uma decisão a sociedade fica 

prejudicada. E voltou a dizer, que de manhã teve uma posição tomada, e agora 

estava com outra posição tomada neste sentido. Agradeceu e desejou boa noite a 

todos; Djalma parabenizou a opinião do Vereador Vianey Justo, que se 

posicionou contra o lockdown, e solicitou que o 1º Secretário convocasse o 

próximo orador. Que convocou o 2º Secretário, Eraldo Moura. Que cumprimentou 

o Presidente, e em nome de Vianey cumprimentou a bancada da oposição, e 

através de Socorro Veras a bancada da situação, como também, todos das redes 

sociais e rádio. Falou que havia recebido uma ligação do amigo Nivaldo do sítio 

caldeirão, onde o mesmo comunicou o falecimento da sogra Dona Dionísia 

Pereira da Silva, e ao mesmo tempo pedi uma Moção de pesar para os familiares. 

Disse que a população quando encontra os parlamentares na rua, cobram a 

respeito do fechamento do comércio, pois os mesmos tem uma grande perca 

Econômica. Disse ainda, que não é a favor do fechamento, mas que os mesmos 
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tenham os devidos cuidados, e não é de acordo com o LockDown do Governo do 

Estado. Disser ainda, que o Governo do Estado é incoerente, com abertura e 

fechamento de alguns comerciantes, pois acha que concessionária não é 

essencial, e sim o mercado aberto é essencial para toda a população. Mencionou 

também, que alguns comerciantes são guerreiros, que ainda conseguem manter 

seus funcionários, e que para os Funcionários Públicos não é difícil, pois mesmo 

com a pandemia, estarão com seu salário na conta todo mês. Falou que os 

Vereadores não foram convidados para a reunião que decidia o fechamento do 

Comércio, salientou também que os Vereadores comungam do mesmo 

pensamento, do não fechamento do comércio, pois, são a favor da Saúde, que 

estão do lado do povo, e que o comerciante também precisa trabalhar, para ter o 

pão de cada dia, pois enquanto eles, Vereadores entenderão o povo, e os 

Comerciantes. Por fim, falou que concordava com a fala de Edmundo, onde ele 

disse que cidades pequenas como Tabira entre outras não tem condições de ter 

Lockdown, e questionou porque não deixaram para fazer o fechamento no feriado 

da Semana Santa. Pediu a Deus que nos dê Saúde e que todos saiam bem de 

tudo isso. Finalizou falando também a respeito do gerador do hospital e 

parabenizou a comissão de Saúde da Casa, que buscou esclarecimento para a 

população, sobre a situação das vacinas que foram perdidas, mas que não foi de 

tudo perdido. Agradeceu a todos; O Presidente Djalma pediu que colocasse em 

Ata todo o pronunciamento do Vereador Eraldo Moura, e convocou o 1º Secretário 

Pipi da Verdura, para fazer uso a tribuna. O mesmo cumprimentou o Presidente 

e demais Vereadores, e a todos da rede social e ouvintes da Rádio. Iniciou 

falando de sua ida com a Vereadora Socorro Veras ao hospital da cidade, para 

esclarecimento sobre a perca das vacinas, e que chegando lá, foram recebidos 

pela enfermeira e coordenadora do PNI a senhora Cândida, onde a mesma fez os 

devidos esclarecimentos, sobre o gerador até a perca das vacinas, pois a mesma 

disse que o gerador está pronto para funcionar, só falta algumas instalações 

devidas, e que as vacinas perdidas não foram as da covid e sim outras, mas que 

já foram solucionados, e disse ainda, que é de grande importância o gerador, e 

que se façam a resolução dos devidos problemas. O mesmo pediu que solicitasse 

a presença do Secretário do Meio Ambiente, para discutir sobre o lixo do 

município, como também para esclarecer sobre a gravidade do lixo, pois temos 

problemas com o mesmo. Eraldo pediu a palavra, e falou que Tabira é uma 

cidade de guerreiros, que os produtos de limpeza, levam muita renda há muitas 

famílias, e mencionou algumas empresas, pedindo que imaginassem elas 

fechando as portas, por 4 ou 5 dias que, que não iriam só prejudicar os 

funcionários, mas que seria um prejuízo enorme. Disse também, que o Ministério 

Público tomou uma decisão junto com a Prefeita do município, mas que tinha que 

ter convidado o Poder Legislativo, e outras pessoas da sociedade, para saber 

realmente o melhor caminho, pois é uma posição que vai penalizar muita gente e 

agradeceu. Pipi retorna sua fala e agradece ao Presidente; O Vereador Kleber 

Paulino, pediu o uso da palavra e disse que estava recebendo muita mensagem 

no WhatsApp de ex-vereadores, de líderes políticos e Comerciantes, 

questionando sobre as vacinas, que a população esta em segura e falou que seria 
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bom a Coordenadora do PNI fosse a algum meio de comunicação, prestar 

esclarecimentos. Djalma solicitou que constasse em Ata, todo pronunciamento do 

Vereador Valdeir Tomé, e pediu licença para fazer uso da Tribuna. Desejou boa 

noite a todos, boa noite especial ao ex-Vereador Deza, todos no Sítio Tanques, 

como também ao Vereador Aldo Santana, e todos que acompanhavam através 

das redes sociais, aos Vereadores que estão no Brasil acompanhando. Desejou 

ainda, boa noite especial a toda população de Tabira. Disse que estavam 

debatendo a situação do lookdown, e que já havia se posicionado contra, antes 

de fazer o uso da Tribuna, que não concordava de forma alguma, e que tenha 

certeza que a cidade não suportaria, e que sua preocupação não é só com os 

quatro dias com as restrições mais rígidas, e que após esses dias poderiam 

colocar mais outros dias, como foi o ano passado, por isso a justificativa de não 

concordar com esse lookdown. Agradeceu a Deus pelo baixo índice de infectados 

no município, que estão tomando os devidos cuidados, que Tabira não está no 

patamar de nível como em outras cidades do Estado. Mencionou ainda que teve 

reuniões a portas fechadas, e que o Legislativo não foi convidado a participar, e 

saber das intenções deles em relação a isso, e quem tomou as medidas que 

arquem com as consequências. Falou também, que não haviam recebido nada do 

Poder Executivo, de qual forma poderia ajudar a população, o comércio, os 

impostos, alvarás e cestas básicas da população, não teve nada disso, 

simplesmente aderiram um grupo de cidades, e tomaram algumas medidas de 

realizar este lookdown. Falou que a Prefeita tinha que dar um esclarecimento, não 

só ao Poder Legislativo, mas a toda a sociedade tabirense, informando qual a 

fundamentação que ela se baseou, para tomar uma atitude dessa natureza, 

concluindo falou que o ano passado quando aconteceu o fechamento dos 

comércios, foi porque o índice era levado, e a contaminação era no mundo inteiro, 

e ninguém estava preparado para o momento, onde também, o Governo do 

Estado deveria tomar as restrições essas medidas de acordo por região, por 

município, e da autonomia aos Prefeitos. E falou mais uma vez, pedindo 

esclarecimentos a Prefeita, que ela não poderia tomar uma medida dessa 

natureza, sem convocar o poder Legislativo, não sabe se foi procurar o poder 

judiciário, e que forma foi tomado essas medidas, a população em geral teria que 

participar, e não jogar um decreto sem a população está preparada. Mencionou 

que eu ano passado o Governo do Estado, decretou mas ele deu uma colhimento 

as empresas, ele deu incentivo de 70%, 50% e 30%, no salário dos funcionários, 

abriu linha de crédito as empresários para poder sustentar, e ninguém chegou a 

quebrar, porque tinha como trabalhar, tinha como ajudar, tinha também o auxílio 

emergencial com um valor de R$ 600,00 (seiscentos reais), até R$ 1.200,00 (um 

mil e duzentos reais), e hoje, a ajuda ficou um valor mínimo de R$ 150,00 (cento e 

cinquenta reais), disse ainda, que deveriam ter mais responsabilidade quando se 

tomar atitudes, tem que conversar com os órgãos, com os poderes, procurar as 

pessoas para se entender essa situação para cada município. O Vereador Eraldo 

Moura pediu a palavra, e falou a respeito do Governo do Estado, que ele mais 

uma vez baixou um decreto rigoroso, e que todos os bancos não querem saber 

quem tem financiamento com datas marcadas e que chega o dia de pagar e não 
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tem o dinheiro na conta, e se passar um dia o juro alto, E falou também, que o 

Governo do Estado baixou um decreto, e isentou o IPVA, que quer saber do 

dinheiro na conta todo mês, e que o pequeno é quem paga, é quem fica sem 

trabalhar, e agradeceu. O Presidente Djalma retomar a palavra, e parabenizou os 

Vereadores, pelo posicionamento na Câmara, no poder Legislativo, e por terem 

tomado essas decisões próprias, que são autônomo, e o Judiciario tem a 

tendência de seguir o decreto do Estado, e a Câmara tem que ver o sofrimento do 

povo, tem que saber as dificuldades e que tem obrigação de acompanhar o 

boletim médico, de que forma está sendo divulgado e quantos infectados 

municípios, para se chegar a tomar uma atitude dessa natureza, saber de fato a 

decisão que está sendo tomada, e falou que a câmara de Vereadores por 

unanimidade se posicionou contrário ao lookdown, que não concordam. Desejou 

boa noite a todos;O 2º Secretário pediu que constasse em Ata todo o 

pronunciamento do Presidente Djalma. Dando continuidade, o Presidente foi para 

segunda parte da sessão e apresentou os Projetos de Lei para serem votados. 

Votação em 1º turno do PROJETO DE LEI PROJETO DE LEI Nº 004/2021 – 

EMENTA: Dá-se o Nome de FRANCISCO BARBOSA DE MELO (Seu Pesqueira) 

a Rua Transversal a Rua Iraci Bento de Araujo sentido Oeste Bairro de Fátima e 

dá outras providências. VEREADOR PROPONENTE – ANTONIO ERALDO 

COSTA MOURA – 1º TURNO. Que foi aprovado por unanimidade em 1º turno. 

VOTAÇÃO DO PROJETO DE LEI Nº 003/2021 – EXECUTIVO. Sobre a 

reestruturação do Conselho Municipal do Fundo de Manutenção e 

Desenvolvimento da Educação Básica e de Valorização dos Profissionais da 

Educação – CACS-FUNDEB e dá outras providencias. - 2º TURNO. Que foi 

aprovado por unanimidade em 2º turno. Declarou encerrada a sessão desejando 

uma boa noite a todos. Determinou que todo o ocorrido fosse lavrado em forma 

de Ata, que será assinada por quem de direito e por mim e que a redigi Rosilda 

Espindola Pereira – Secretária, e encerrou a sessão. Tabira, 22 de março de 

2021. 

 

Presidente: Djalma Nogueira Sales _____________________________________ 

1º Secretário: Valdeir Tomé da Silva ____________________________________ 

2º Secretário: Antônio Eraldo Costa Moura _______________________________ 

Ver. Maria do Socorro Veras dos Santos Monteiro _________________________ 

Ver. Gabriel Kleber Paulino de Melo ____________________________________ 

Ver. Edilson de Oliveira Silva __________________________________________ 

Ver. José Carlos Menezes ____________________________________________ 

Ver. Edmundo Dantez Cordeiro Barros  _________________________________ 

Ver.Ilma Rocha Cordeiro de Souza _____________________________________ 

Ver.João Vianey Bezerra Justo ________________________________________ 

Ver.Valdemir Nogueira do Amaral Filho _________________________________ 
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